



## **В. П. СМИРНОВ**

### **<О Ш. де Голле>**

<Фрагмент>

<...>

Личность и деятельность генерала де Голля были и остаются предметом самых противоречивых оценок. Поклонники де Голля считали его как бы живым олицетворением нации, называли «самым знаменитым из всех французов», ставили наравне с Жанной д'Арк и Наполеоном, а противники же называли «диктатором» и даже «фашистом». Сейчас, спустя 100 лет после рождения де Голля очевидно, что его имя навсегда вошло в историю Франции, да и всего современного мира. В течение почти трех десятилетий де Голль оказывал глубокое и часто решающее влияние на судьбы своей страны, а иногда и значительное воздействие на развитие международных отношений.

Одни шаги в деятельности де Голля подвергались суровой критике, другие — встречали почти единодушное одобрение. Я перечислю лишь те из них, которые, по моему мнению, имели и имеют наибольшее историческое значение.

Первым и, возможно, самым важным шагом политической деятельности де Голля, принесшим ему всемирную известность, был его призыв 18 июня 1940 года к борьбе против фашистских захватчиков, оккупировавших Францию в годы второй мировой войны; его деятельное участие в руководстве и организации движения Сопротивления. Именно это обеспечило ему поддержку всех патриотических сил Франции и огромную популярность, в основном сохранившуюся до конца жизни.

Будучи по воспитанию человеком правых взглядов, де Голль тем не менее сотрудничал с коммунистами во имя общенациональной цели — освобождения и возрождения Франции. По его

---

инициативе в 1944 году коммунисты впервые в истории страны вошли в правительство. Сотрудничество де Голля с коммунистами было недолгим, но оно оставило глубокий след и, несомненно, оказало существенное влияние на последующие события.

<...>

